

## DOD Katedra psychológie FIF UK - Q&A



**Aký percentil zo scio testov musím dosiahnuť, aby som bol prijatý/-á? Ktoré termíny SCIO testov akceptuje fakulta? Koľko ľudí sa na psychológiu hlásilo minulý rok? Ako sa pripraviť na SCIO testy?**

*V krátkosti – to záleží len od toho, ako na tom budú ostatní/é. Tento rok je po prvýkrát jedinou podmienkou prijatia na našu katedru výlučne dosiahnuté skóre zo scio testov, ktoré zabezpečuje rovnomená firma. Bližšie informácie k termínom, ukážky testov a podmienky nájdete priamo na stránke fakulty: <https://fphil.uniba.sk/studium/uchadzac-prijimacie-konanie/bakalarske-studium/informacie-o-narodnych-porovnavacich-skuskach-scio/>. Keďže minulé roky bol súčasťou prijímacieho konania na našu katedru aj špecifický test zo psychológie, ktoré skóre sa pripočítavalo ku skóre zo scio testov, nemáme k dispozícii relevantné dáta.*

*Do prvého ročníka bc. štúdia prijímame cca. 90-95 uchádzačov/-iek s najvyšším dosiahnutým skóre v scio testoch (záujem minulý rok sa pohyboval okolo 1000 ľudí, úspešnosť prijatia je teda kdesi na úrovni 1/10).*

**Sú k prijímaciemu konaniu potrebné aj vysvedčenia zo SŠ? Čo konkrétne je potrebné na prihlášku? Stačí podať prihlášku elektronicky? Uznávajú sa aj diplomy zo SOČ-ky?**

*Otázky ohľadom prijímacieho konania sú **plne v kompetencii fakulty**, preto odporúčame sledovať fakultnú stránku: <https://fphil.uniba.sk/studium/pk/bc/>, resp. kontaktovať zodpovedné osoby – prodekanom FIF pre prijímacie konanie je doc. Zvara: <https://uniba.sk/nc/ludia/zvara1>*

*Pravidlá prijímacieho konania nájdete taktiež na stránke fakulty, vrátane informácií ohľadom uznávania diplomov z rôznych odborných aktivít: <https://fphil.uniba.sk/studium/pk/bc/pravidla/>.*

**Je možnosť prijatia aj zo strednej stavebnej? Môžem sa prihlásiť aj z trojročnej strednej školy bez maturity? Môžem študovať, aj keď mám ŠVVP?**

*Základnou zákonnou podmienkou pre prijatie na bakalárske štúdium je získanie úplného stredného vzdelania (absolvovanie maturity), viac informácií je uvedených na fakultnom webe: <https://fphil.uniba.sk/studium/uchadzac-prijimacie-konanie/bakalarske-studium/>*

*Jedinou podmienkou prijatia na našu katedru je dostatočný percentil v rámci SCIO testov, medzi strednými školami sa nerobia žiadne rozdiely a snahou fakulty je zabezpečiť rovnaké podmienky pre všetkých.*

*Pokiaľ máte nárok na zohľadnenie/-a z dôvodu špecifických potrieb, bližšie informácie, ako ho uplatniť, nájdete na stránke fakulty: <https://fphil.uniba.sk/studium/pk/bc/info-sp/>*

**Bude sa tento rok konať prípravný kurz?**

***Nie, nebude**, vzhľadom k tomu, že súčasťou prijímacieho konania na našu katedru už nie špecifický test zo psychológie.*

**Je potrebná k štúdiu maturita z biológie, či NOS-ky?**

**Nie je.** Samotné prijímacie konanie pozostáva len zo scio testov, v rámci ktorých môžu byť aj tieto oblasti súčasťou otázok. Pravdou je, že jedným z povinných kurzov v rámci bc. štúdia je Biopsychológia, taktiež si môžete voliť kurzy ako Úvod do psychofyziológie, Myslenie a reč, Základné kognitívne procesy a ďalšie, kde vám predošlá znalosť základných biologických princípov môže byť nápomocná, potrebné poznatky a terminológiu si však osvojíte aj v rámci výučby. Na katedre realizujeme aj viacero výskumných projektov, ktoré majú k biológii blízko, ako napr. výskum zameraný na stres, kognitívnych procesov a emócií, obmedzenia vonkajšej stimulácie, kvality spánku, neuropsychológie starnutia apod. Záujem o interdisciplinaritu, ktorú zase poznáte z hodín NOS-ky, si môžete naplniť v rámci voliteľných kurzov ako Úvod do logiky pre psychológov, Sociálne nerovnosti, Psychológia náboženstva, Marketing pre psych., Sociálna kognícia a neuroveda a pod.

### **Mužu jako česka občanka studovat magisterský program v slovenštině? Mohu-li na pohovoru mluvit česky nebo je potřeba mít potvrzení slovenštiny B1 nebo až B2? Děkuji**

Pre štúdium u nás **nie je potrebný** level zo slovenčiny na úrovni B1, resp. B2 – treba mať len na pamäti, že štúdium u nás je vedené v slovenčine (resp. niektoré kurzy aj v angličtine, čo je však vopred komunikované, všetky povinné kurzy sú však výlučne v materinskom jazyku štátnej univerzity), ktorú je potrebné ovládať na základnej komunikačnej úrovni (porozumenie hovorenému a písomnému prejavu), prípadné nejasnosti však radi/y ozrejmieme. Taktiež je možné požiadať o písanie záverečnej práce v češtine, resp. angličtine.

Pre štúdium u nás očakávame znalosť angličtiny najmä v písomnom prejave, keďže je základným komunikačným jazykom odboru a značná časť literatúry (predovšetkým vedeckých štúdií) je písaná v angličtine.

### **Je možné študovať bakalára tu a ďalej pokračovať magisterské napr. v Brne? A naopak?**

Kedže je naša univerzita súčasťou európskeho priestoru, ktorý prijal tzv. bolonskú deklaráciu, absolvovanie jednotlivých stupňov štúdia na rôznych vysokých školách je možné a to v rôznom poradí. V súčasnosti však vzhľadom k vysokému záujmu o náš študijný odbor nie je možné prestúpiť počas jedného stupňa štúdia (Bc., resp. Mgr.), t. zn., že nerealizujeme tzv. „prestupové skúšky“. Pokiaľ teda napr. študujete 1. roč. Bc. na inej katedre/fakulte/univerzite a chceli by ste prestúpiť k nám, je potrebné úspešné absolvovanie scio testov v potrebnom percentile pre daný akademický rok (t.zn. podľa výsledkov druhých). Následne môžete požiadať o uznanie predmetov, ktoré budú posudzované individuálne na základe porovnania s obsahom profilových predmetov, povinných a voliteľných predmetov vyučovaných na našej katedre v rámci študijného plánu, ktorý nájdete na katedrovom webe:

<https://ais2.uniba.sk/repo2/repository/default/ais/studijneplany/2023-2024/FiF/SK/boPS.xml>

### **Ktorý internát je podľa vás najlepší?**

To je už skôr otázka na naše študenstvo:) Určite je to vec osobnej preferencie. Bližšie informácie k možnostiam ubytovania na internáte počas štúdia u nás nájdete na fakultnom webe: <https://fphil.uniba.sk/sluzby/ubytovanie-studentov/>

V prípade ďalších (špecifických) otázok spojených so štúdiom na Katedre psychológie FiF Uk môžete písať na: [fif.kpsych-studijne@uniba.sk](mailto:fif.kpsych-studijne@uniba.sk)